



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:  
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:  
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

## A debreceni gyorsvonalat katasztrófája.

### Láng Lajos a nemzeti ellenállásról

Debreczen, máj. 17.

A harmadik kerület illusztris, tudós képzettségű jelöltje: Láng Lajos, érdekes pünkösdi cikket irt az általános politikai helyzetéről. E cikkből közöljük a következő érdekes részt, amely a nemzeti ellenállásról szól:

„A koalíció közvetlen tapasztalásból meggyőződhetett arról, hogy a választott megye, mint a nemzeti ellenállás eszköze, teljesen értéktelen. Ha a Fejérváry-kormányzása még egy pár hétig tart, minden megye behódolt volna. S ezen nincs mit csodálni, mert a választott megyei tisztviselőtől sem lehet kivánni, hogy existenciáját kockára tegye. Sőt az ilyen küzdelemben a választott tisztviselő még gyöngébb, mint a kinevezett, mert a választási rendszer a gazdaságilag legfüggőbb elemet viszi a megyei közszolgálatba. Valóságos fából vaskarika, mikor a választott tisztviselőktől várnak nagyobb ellenállást, különösen akkor, mikor az a választott tisztviselő láthatta, milyen fukarok ígéreteik beváltásánál azok a nagyhangú szóvivők, akik őket mindenféle támogatás ígéretével az ellenállásba, existenciájuk kockáztatásába belekényszerítették.

De azért a koalíció megcsinálta az alkotmány biztosítékait, ami mellett a választott tisztviselők ismét ellenállásra és polgári existenciájuk kockára

vetésére kényszeríthették volna a pillanatnyi népszerű áramlatok szóvivőit. A választott tisztviselők meg is adták rá a megérdemelt választ, midőn kijelentették, hogy újabb nemzeti ellenállásnál senki se számítson rájuk.

De azért mégis kell éreznünk a sajnos visszaesést a régi, legyőzöttnek hitt mult szellemébe. A megyék körében ismét felburjánzott az a gondolat, hogy ők az állam koordináltjai, az a nyers és durva reakcionárius felfogás, amely azt hiszi, hogy a pusztá negációból meg lehet élni, a vis inertiae, a régi magyar betegség gyümölcse, mely még mindig nincs tisztában magával az iránt, hogy a megye nem negatív politikai védelemre, hanem pozitív közigazgatásra van teremtve.

Midőn a megyei tisztviselő kinevezését ellenezzük és annak választását követeljük és pedig az önkormányzat nevében, — akkor a legszomorubb ellentétbe jövünk viszonyainkkal, melyek azt mutatják, hogy a legkisebb fizetésű állásra százával jönnek a jelentkezők, de ingyenes hivatalra senki sém ajánlkozik.

Az önkormányzatot a közigazgatás körében igenis fel kell ébreszteni, de ez csak akkor fog sikerre vezetni, ha elveszük tőle a választást, a melyben ma teljesen kimerül és amely miatt a komoly munka iránt nincs elég érzéke.

A megyei közigazgatást meg kell szabadítanunk az örökös restaurációk lidércnyomásától, amely sokkal függőbbé teszi a választott tisztviselőt nemcsak a befolyásos családoktól, hanem a kormánytól is, mint amilyen a kinevezett tisztviselő.

Akinek a tisztviselő függetlensége komolyan a szíven fekszik, akinek az nem pusztán kortesjelszó, annak a tisztviselő kinevezése mellett kell állást foglalnia, mert egyedül az biztosítja az ő existenciáját.

### A törvényhozás munkaanyaga.

Mi lesz június 21-én túl?

Debreczen, május 17.

Június hó első hetében körülbelül az egész országban le fognak zajlani a választások s kialakul az új képviselőház képe. A kormány alapos és tárgyilagos információkkal rendelkezik az országos választások kilátásáról s ezeknek az értesüléseknek az alapján határozottan reméli, hogy a dunaparti palotába többség élén fog bevonulni.

A királyi egybehívó kézirat június hó 21-ikére hívja össze az új országgyűlést s így az első ülés szak oly késő nyáron veszi kezdetét, amikor más esztendőokban a képviselő urak már nyári szünidőre szoktak elszéledni s az aratási munkálatok előkészítése veszi igénybe idejüket.

A képviselőház e szokatlan időben kezdődő ülésének várható időtartamáról kombinálni e pillanatban a dolgok természetét szerint teljességgel lehetetlen. Ennek az ülésének időtartama mindenképp attól függ, hogy az új parla-

ment mennyiben lesz ura a munkaképességének. Ma pozitív csak annyi, hogy a kormány a maga részéről a nyári ülészakra legkevésbé sem tervez olyan munkaprogramot, amely a Ház munkaképességét a pártok érzékenységének bármiféle izgatása folytán kedvezőtlenül befolyásolhatná. Azok közül a fontos függő kérdések közül, melyekről nagy általánosságban az országgyűlést egybehívó királyi kézirat is megemlékezik, de amelyeket részletesen felsorolni a királyi trónbeszéd lesz hivatalos, a nyári szeszrióra, amint azt tudomásunk szerint a kormány tervezi, körülbelül csak azok a tárgyak fognak kerülni, amelyek az állam mindennapi megélhetésére elkerülhetetlenül szükségesek, amelyek az ország primér szükségleteit alkotják és minden pártérzékenységi szemponton kívül állnak. Ha sikerül indemnitás utján az ország pénzügyi igazgatásának törvényes alapját helyreállítani s a normális újoncútvény útján az ország védeiméről goddoskodni, akkor a kormánynak, amint tudni véljük, alig lenne ellene kifogása, ha a törvényhozás munkája többi része az őszi ülészakra maradna. Ilyenképpen tulajdonképpen politikai jelleget a nyári ülészaknak csak a felirati vita adna, amely azonban eminens politikai színezeténél fogva nyomban az országgyűlés megnyitásával meghozná a jogosan óhajtott alkalmat az általános helyzet megvitatására.

### A debreczeni gör. kath. templom felszentelése.

Firczák püspök nálunk.

Debreczen, május 17.

A jövő vasárnap fényes ünnepségek keretében szentelik fel a debreczeni új görög katolikus templomot. A szép ünnepségen meg-

## Megkezdődött

már az alkalmi vásár!!

Siessen mindenki ez alkalommal mélyen leszállított áron eladásra kerülő férfi és női magas és félcipőkből szükségletét beszerezni.

Alkalmi vásár!

## Neumann Testvéreknél

a Tisza-palotában

jelenik Fircák Gyula ungvári g. k. püspök, v. b. t. t., aki maga fogja a fejszentelési aktust végezni. Délben diszebéd, este pedig hangverseny lesz, amelynek műsora a következő:

Hymnus, Erkeltől, éneklő az ungvári püspöki templom vegyeskara. Prológ, írta dr. Zivuska Andor, előadja Szűcs Margit urleány.

a) Otthon és idegenben, Frank G.-tól, b) Kopogtatnak, Lányi E.-tól, éneklő az ungvári püspöki templom férfikara.

Chopin: Adieu Polonais, zongorán előadja Harsányi Jolán urleány.

Egyházi énekek, előadja az ungvári püspöki templom vegyeskara. Hagedű-solo, előadja Piribauer Ferencz ur.

a) Szent Hamvak, Gaál J.-tól, b) Grand Kafféban, Revfitytól, éneklő az ungvári püspöki templom férfikara.

Hypnotismus, dialog; előadják Kubay Mariska urleány és Sexty Emil ur.

Szózat, Egressytől, éneklő az ungvári püspöki templom énekkara.

A hangverseny iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a változatos, gazdag műsor, a közreműködő helyi műkedvelők kiválósága, az ungvári theológusok énekkarának ősmert és városunkban is sokak által magasztalt precizitása folytán. Már eddig is sokan váltották meg jegyeiket a hangversenyre a Kubek Sándor ur gyógyszerárában.

Sokan keresik a templomba belépő jegyeket is. A rendezőség kéri azon urakat, kik ilyen jegyeket kaptak, de a templomban meg nem jelenhetnek, szívességek jegyeiket sürgősen visszaküldeni. A megjelentek pedig legkésőbb fél 10 óráig sziveskedjenek helyeiket elfoglalni, mert tovább a helyek fenn nem tartanak.

## SZINHÁZ.

**Az utolsó előadások.** A pünkösti ünnepek alatt voltak színházunkban az utolsó, szezonzáró előadások. Vasárnap este a Góth pár vendégzerepelt szép közönség előtt Bernstein Tolvaj c. színművében. Góthék most is nagyon tetszetek s sokszor hívták őket a lámpák elé. Lagardnét a beteg Gazdy Aranka helyett az itt időző Lukács Juliska játszotta. Hétfőn este a Csöppség került színre üres ház előtt. Zilahy jó kedvében volt s ötletesen adta Ambrót. Kedves csöppség volt Báthori Mária. — Hahnel Aranka, Gerő Ida és Lugossy Béla szintén elismerésre tarthatnak számot. És ezzel funita la komoedia!

## Az esküdtszéki tárgyalások

### A nánási gyilkosság.

Debreczen, május 17.

A debreczeni kir. törvényszéken ma kezdték meg a májusi esküdtszéki ciklust. Az esküdtszéki tárgyalások anyaga kivétel nélkül szenzaciós, de úgy látszik, hogy a nagy meleg visszatartja a közönsé-

get, hogy a tárgyalásokon részt vegyen.

A mai napon Tóth Aurél elnökléte alatt került tárgyalásra a hajdunánási gyilkosság. A bíróság tagjai voltak Nagy Kálmán és Ujfaluassy József.

A vád anyagát az ez évi január hó 15-én történt véres eset szolgáltatta.

Hajdunánáson ugyanis Csikó György földmives előre megfontolva megölte Szűcs János gazdálkodót.

A gyilkosságra régi harag és civódás adott okot. A végzetes napon korcsmában találkoztak az ellenfelek, amikor is Czéko leszurta Szűcsöt.

A tárgyalásra igen sok tanút idéztek meg. Az esküdtszék megalakítása után elnök kihallgatta a vádlottat, aki a tényállástól eltérően adta elő az esetet.

Majd Lugosi Mihály kihallgatására került a sor, neki a pörben koronatanu.

A nagy számu tanuk miatt ítelet vagy késő este, esetleg holnapra várható.

## Lopás a Simonyi-uton.

### Erber Ernő tolvaja.

Debreczen, május 17.

Kellemetlen kalandja volt tegnap délután Erber Ernő debreczeni lakos, nagykereskedőnek, aki most a Simonyi-uton levő villájában lakik.

Erber tegnap a villa teraszán üldögélt s a fővárosi lapok pünkösti számait olvasta. A meleg miatt levetette a kabátját, melynek egyik oldalzsebében volt majd 2 ezer koronát tartalmazó pénztárcája.

Mialatt Erber Ernő egy érdekes cikk olvasásában elmerült, egy csavargó belopódzott a villába s a pénztárcát ellopta. Erber hamarosan észrevette a lopást, sőt azt is meglátta, hogy a tolvaj eszeveszett futásnak eredt.

A tolvajt hajszolni kezdték. Végre mintegy fél órai üldözés után sikerült a fiatal tolvajt elfogni.

A jeles firma Csóka Sándor 13 éves ismert csirkefogó, aki a rendőrség előtt már nem egyszer megfordult. A pénztárcát üldözés közben egy bokorba dobta el, ahol a pénzzel együtt hiány nélkül megtalálták. Erber Ernő a nagy reményű ifjút átadta a rendőrségnek, amely letartóztatta. Csókát javító intézetbe küldik.

Az „Esti Hírlap”-ra minden nap lehet előfizetni a kiadó hivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

## Meghalt a templomban.

### A pünkösti istentiszteleten.

Debreczen, május 17.

Nagy riadalmat keltett vasárnap a Kossuth utcai ref. templomban egy öreg asszony hirtelen halála. Az anyóka a veres templomban végezte buzgó imáját, amidőn a sors elszólitotta az élők sorából.

Faragó Györgynének hívják a szerencsétlen asszonyt. Már 70 éves volt. Még soha nem mulasztotta el, hogy ünnepnapon és vasárnap fel ne keresse az istenházát. Pünkösd első napján is elment imádkozni. Javában folyt az istentisztelet, amidőn az öreg Faragó Györgyné elsápadt, összeesett s felkiáltott:

— Jaj! Meghalok!

A következő pillanatban megszünt élni. Az istentisztelet félbe maradt. A hívek körében nagy izgalom volt s mindenki a templomból kifele igykezett. A mentők eljöttek, de már nem segíthettek rajta, Faragóné meghalt.

A szerencsétlen asszonyt a köz-kórházba szállították s onnan temetik el. Hozzá tartozól már a halottas házban látták viszont az ünneplő öreg asszonyt.

## Külfelki drámák.

### Öngyilkos leány. — Megőrült asszony.

Debreczen, május 17.

A külvárosok sötét eseményeiből való az a két apró tragédia, amely a pünkösd ünnepén játszódott le. A tragédiák szereplői egy fiatal leány és egy fiatal asszony. A leány öngyilkos lett, az asszony mgsőrült.

Vida Erzsébetnek hívják az életunt leányt. Mostohaanyjánál lakott a Halasi telep 26. szám alatt. — Mindössze 16 éves volt. Mostohaanyja folyton korholta, sőt azt híresztelte róla, hogy rossz ultra tért. Az érzékeny lelkű leány ezt a szégyent nem tudta túlélni s ünnepvasárnap zsiros szódát oldott fel vízben, amelyet megivott.

A mérgeg borzasztóan összeroncsolta a belső szerveit. A mentők a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. Állapota reménytelen.

Szakács Jánosné Tóth Eszter a másik tragédia hőse. Ez a szerencsétlen asszony nagy bánatban élt. 28 éves kora dacára megöregedett s úgy nézett ki, mintha háromszor olyan idős lenne. Valami mélységes bu emésztette, oly annyira, hogy megzavarodott. Az elmebaj kiűrt rajta tegnap. Tört-zuzott Majoros föld 15. számú lakásán, úgy, hogy be kellett a kórházba szállítani.

A megtévelyodott szerencsétlent azonban nem lehetett elhelyezni a kórházban helyszűke miatt s egyelőre a bűnügyi osztályra vitték, ahonnan tébolydába internálják.

## Házilag készült zephyr turista és tennis

# ingek

3 korona 50-től 7 koronáig  
Lengyel Samunál,

Piac-utca 43.

## HIREK.

### Halley.

Látta az üstökösöt? Látta a Halleyt?

Ez a kérdés most a legaktuálisabb. És leszorit minden más témát. A választás, politika, Balkánlángolás és minden egyéb megszűnt, mert elérkezett hozzánk a híres, nevezetes Halley-üstökös. Igaz, hogy csak rövid vendégségre jött. Alig néhány napra. Kóbor, bohém természetű az öreg és nincs nyugta sehol, hanem fáradhatatlanul suhan vándorútján tovább.

Ezt a néhány napi vendégeskedést igyekszik mindenki felhasználni, hogy megláthassa a ritka égi vándort. Alig esteledik be, megindul a kávéházakban a diskurzus az üstökösről, melyet már akkor is sokan „láttak”, amikor még Isten tudja, hány ezer millió mértföldre robogott tőlünk.

Este azután megjelennek a kávéházakban a látcsövekkel és nagyítóüvegekkel felszerelt csapatokba szervezkedett emberek, akik ilyenkor valamilyen nyien egy-egy természettudóst, csillagászt fedeznek fel magukban. És megindul a vándorlás fel a vasúti hidra, ahol az üstökösöt egész héten sok kíváncsi szem leste, várta.

— **Előlépés.** A debreczeni ügyészség vezetője, Gáthy Bálint dr. kir. ügyész szép kiüzentetésben részesült. Az igazságügyminiszter, mint a hivatalos lap tegnapi száma közli, Gáthyt a VII. fizetési osztályba léptette elő. A hír városszerre nagy örömet keltett, mert Gáthy általánosan tisztelt és becsült atakja a társadalomnak.

— **Kinevezés.** Pásztor István debreczeni pénzügyi felügyelőt szemlésszé nevezték ki. A kinevezés érdemes embert ért.

— **Lemondás.** Dr. Harsányi Miklós, a belvárosi kapiánysághoz beosztott tb. aljegyző lemondott állásáról és megvált a város kötelekéből.

— **Lejárt a Kossuth szobor pályázat.** Ma déli 12 órakor járt le a debreczeni Kossuth szobor pályázat. Mint tudvaleg, a tavalyi pályázat után a jury szűkebb pályázat után a jury szűkebb pályázatot hirdetett, amelyen a díjat nyert művészek vesznek részt. Az új szoborminták megérkeztek, melyeket a Péterfia utcán levő tornacsarnokban helyeztek el. Most állítják fel a szobrokat s dekorálják. A szoborbizottságot összehívja a polgármester s intézkedni fognak a jury összejövetele és bírálata felől. Hihetőleg ez a pályázat eredménye lesz már.

— **Uj ítélőtáblai bíró.** A hivatalos lap közli, hogy a király Hegedűs István debreczeni járásbírói kitételekkel és jelleggel ruházta fel. A kitételek alkalmával sokan gratuláltak Hegedűs Istvánnak.

— **Elmaradt tanácsülés.** A város tanácsa ma délelőtt nem tartott ülést. A hétfői napon megtartani szokott tanácsülés az ünnep miatt elmaradt s az ügyeket a tanács csütörtöki tárgyalja.

— **Hymen hír.** Komlósi Kossy Rózsikát, idős Komlóssy Arthur, a Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatójának és neje szül. Pusztay Rózsának leányát ünnep szombatján jegyezte el Szinay István m. kir. honvédhuszár főhadnagy, néh. Szinay Gyula volt országgyűlési képviselő és neje szül. Wessprémy Erzsébet fia.

— **Harmincz éves találkozó.** Felkérjük mindazon tanulóitársainkat, akik 1880-ban velünk együtt végeztek a debreczeni ref. főgimnáziumot, jöjjenek el a harminc éves találkozóra, amelynek időpontját f. évi június 29-re, Péter Pál napjára, d. e. 9 órára tűzzük ki, helyét pedig a kollégium kistanácstermét jelöljük meg. Előleges jelentkezést kérünk és mindennemű kérdésre szíves felvilágosítást adunk. Budapest és Debreczenben 1910. május 15-én. Dr. Némethy Károly miniszteri tanácsos Budapest, I., Pauler u. 18. Dr. Kardos Albert reáliskolai tanár Debreczen, Reáliskola-utca 2.

— **Ellopták a vagyonát.** Száva Eszter jelent meg tegnap a rendőrségen s panaszt tett, hogy valaki az egész vagyonát ellopta. Vagyonának tekintélyes összeget képvisel. Összes ingóit elhelyezte a Simonfi-utcán, hogy majd este mejj, mikor jelentkezett, nem voltak sehol ingóságai. Az összeg, amelyet a vagyon képvisel, 1113 korona. A tolvajt keresik.

— **Megmarta a veszett eb.** Ma reggel a Hatvan-utcán egy veszett eb garázdálkodott. A beteg állat megharapta Molnár József asztalos Ernő nevű 7 éves fiát. A megmarta

gyermeket a Pasteur intézetbe fogják szállítani. A kutya kipusztítására az intézkedés megtétele.

— **Pásztoróra a havasokon.** Szentenka Iván havasmezői famunkás és Láng János cipész meglehetősen borközi állapotban a múlt hét valamelyik éjszakáján találkoztak Long Jánosné nevű özvegyasszonnyal, akit Havasmező határában levő patak partjára hívtak el pásztorórára. Az asszony úgy látszik egy kicsit vonakodott mert a lovagias fiatalember bekötötték a száját és az orrát, sőt egy csöppet a torkát is megszorogatták, aztán levonszolták a bokrok alá és kéjnyilkosságot követtek el rajta. Az erkölcstelen merénylet elfogott hősei ittassággal védekeznek s egymásra tolják az udvariasság e hipermodern megnyilatkozását.

— **Elhunyt hadnagy.** A debreczeni 3. honvéd gyalogezred tisztikarát mély gyász érte. Horváth József hadnagy, a katonai jubileumi kereszt tulajdonosa május 16-án meghalt. Temetése május 18-án délután lesz a Kossuth-utca 44. sz. gyászszobából.

— **A vihar áldozatai** Spanik Mátyás famunkás többet magával kint aludt a blatnicai völgyben e célra készült bódében, midőn egyszerre csak hatalmas szélvihar keletkezett s egy százados fenyőt a rozoga bódéra döntött. A nagy recsegés-ropogásra a munkások ijedten ugrottak fel fekhelyeikről és sietve menekültek a veszedelmes helyzetből. A fa azonban a szerencsétlen Spanikot összezúzta, úgy, hogy rögtön meghalt.

— **Hofrichter mint író.** Münchenből jelentik: Huber diesseni könyvkiadó tegnap a bécsi hadbírósgától a következő levelet kapta: „Felkérem, hogy Hofrichter Adolfnak a céggel 1902 július 22-én kötött szerződésével elvállalt „Mit várhatunk az égből” című művét expressz utánvéttel megküldeni sziveskedjék. A bíróság vezetője”. Huber kiadó a legnagyobb mértékben meg volt lepelve a hadbírósg e levelétől, mert nem is sejtette, hogy Hofrichter azonos a ciankális főhadnaggyal. A könyvet Hofrichter néven adta ki annak idején és gondosan titkolta foglalkozását. A végtárgyaláson lélektani szempontból akarják tekintetbe venni a könyvet.

— **Hordóval a világ körül.** Tavaly június 12-én fogadást tett két velencei olasz, hogy egy hordóval körülgurulják a világot. A két külön ember tegnapelőtt érkezett Bradenburgba, miután hordójukat végig gurították Svájcban, Franciaországban, Angliában és Hollandiában. Eddig ötezeröttszáz kilométernyi utat tettek meg és a pünkösti ünnepeket már Berlinben töltötték. Számításuk szerint világkörüli utjukat 12 év múlva fejezik be.

— **Megint cigányok** Schmidt Orbán báttaszéki korcsmárhoz tegnapelőtt este beállított két cigány és sört kért. A korcsmáros kiszolgálták őket, majd kiment a kúthoz vízért, ezalatt a cigányok belopóztak a szobába s a szekrényből el-

loptak 880 korona értékű papírpénzt, három darab aranyat és néhány száz korona értékű ezüst és nikkal pénzt. Az ellopott összeg több mint 1280 korona. A vendéglős főkutatta a ház minden zugát, de a tolvajokat már nem találta meg.

— **Bucsu estély a Magyar király kávéházban.** A Magyar király kávéházban ma, kedden este bucsuzik el a közönség előtti népszerűvé és kedvelté lett Puskás Otília cimbalomművész, aki eddigi szereplésével osztatlan tetszést aratott estéről estére. A kávéházban hetek óta működik a kiváló tagokból álló női zenekar, amely feledhetetlen estéket szerzett a debreczeni közönségnek. A mai bucsuestélyen Puskás Otília külön szólószámokat is elő fog adni. Az estélyre felhívjuk a közönség figyelmét, mert a Magyar király kávéházban kellemesen szórakozhatik. Különösen családoknak ajánljuk ezt az ártatlan, de mégis kedves estélyt, amelyen senki sincs kitéve olyan orcapirító frivolításoknak, amikben a gyanútlanul megjelenő hölgyeknek van részük nap-nap után az orfeumban. A szolid és pontos kiszolgálásról Erőss Jakab kávéház gondoskodik. Kifűző hideg ételek. Fagylalt, jegeskávé és pompás italok állanak a közönség rendelkezésére.

## A debreczeni gyorsvonal katasztrófája.

### Rémes szerencsétlenség.

Debreczen, május 17.

Borzalmas szerencsétlenségről beszélnek ma déli óta Debreczenben. Arról van szó, hogy a Budapest felől jövő déli gyorsvonalot rémes katasztrófa érte a Szolnok mellett lévő Tisza hid előtt. Részleteket senki se tud a szerencsétlenségről. Azt beszélik az állomáson, hogy a hirtelen támadt zivatar folytán meglazult a vasuti töltés és a gyorsvonal felborult.

A vasuti főnökségnél titkolóznak s így nincs módunkban az utolsó percben már a tényállásról meggyőződést szereznünk.

Hogy a hírből mi igaz, csak később fogjuk megtudni. — Annyi tény, hogy a déli 12 óra 6 perckor befutni szokott gyorsvonal még délután 5 órakor se érkezett Debreczenbe.

Az esti 7 órai gyorsvonal is késő este fog megjönni, ha egyáltalán megjön. Miután a katasztrófa helyén a pálya megrongálódott, az összes vonatokat visszatartották. A délutáni gyorsvonal még nem ment el Debreczenből Budapestre.

## TELEFON.

A Debreczen — Budapest közötti vonalon ma óriási zivatar és villámlás volt. Lapunk szerkesztősége nem beszélhetett fővárosi tudósítójával. Így a mai telefon-értesülések elmaradtak.

## Regénycsarnok

### Bálint testvér elmegy.

(6.)

A nő ösztönén kívül semmit sem tudott a világról, de én kitértam előtte lelkem tartalmát és okossá tettem. Tudja-e, mi volt a jutalmam?

— Hűséges, odaadó társa lett.

— Nem. Ez volna a logikus rend.

De az életben másképp van. A nők mindig azt teszik, amit az erkölcsi törvény értelmében nem volna szabad tenniük. Egyszer váratlanul elillant egy ulánus főhadnaggyal. De amíg együtt éltünk, megfestettem a nagy képet, észrevettem az ország, népszerű lett a nevem és nagy megrendelésekhez jutottam. Hiába tagadnám, ezt a nagy érzést, mely a művészetemet színessé, gazdaggá és szárnyalóvá avatta, ő ébresztette fel, ő csókolta lelkembe. Aztán elmentem a nagy világba bolyongani, hogy elfelejtsem őt. Jártam a tengereket, a nyugati városokat és minél jobban szerettem volna felejtetni, annál jobban éreztem, hogy ez a felejtés soha se sikerül. Másfél év után egy konstantinápolyi osztrák cukrásznak fizettem ki 500 piaster adósságát és elhoztam ismét. Megbocsátottam minden bűnét és csak azt kívántam, hogy mint hűséges feleségem, Isten és ember előtt mellettem maradjon.

— Hiszem is, hogy ott maradt.

— Nem. Abból a fajtából való volt, amelyik akkor se javul meg, ha egyszer átment a szenvedések tengerén. Egyszer el kell vesztetni a léleknek a nyugalomát, hogy megtalálhassuk és hogy többé soha el ne veszíthessük. Marietta azonban a lelke nyugalomát nem az én boldogságomba találta meg. Mikor meghalt egyéves kis fiam, nem volt hozzám fűzve. És ő ismét elment a színházhoz...

(Folyt. köv.)



## Költözők figyelmébe!

### Villanycsengők, telefonok

berendezését, javítását, áthelyezését, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken a legjobb anyaggal, jótállással olcsón eszközöl

## FÖLDVÁRI L.

Piac-utcai barak. Telefon 168.



**APRÓHIRDETÉSEK**  
Minden szó 4 fillér.  
10 szóig 40 fillét.

**Ha nincs pénze és szüksége van** vászon asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti, vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe!** Külföldi levélbélyegek nagy választékban és igen olcsón, darabonként is, kaphatók Horovitz Zsigmond Piac-utca 12. szám alatt levő papírüzletében.

638/910. P.

## Hirdetés.

A presbytérium megbízása folytán közhírré tesszük, hogy egyházközségünk választó tagjainak névjegyzéke az egyházi törvények I. t.-c. 19. §-a értelmében készen van és ez évi **május 15-étől 25-ikén esti 5 óráig** az egyház számvevői hivatalában közszemlére kitétetik, hol azt ebben az időben a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és ellene ez idő alatt az egyház iktatói hivatalában írásban felszólamlást adhat be, a felszólamlásra hozandó határozat ellen pedig, mely az illetővel írásban fog közöltetni, — ez évi június hó 5-ikétől 20-ikáig az espereshez felelhet.

Debreczen, 1910 május 6.

Dicsőfi József,  
elkész-elnök.Kovács József,  
főgondnok.

!! A magyar újságírás szenzációi !!

## A NAP

A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kéréletlen szószólója.

Főszerkesztő: **BRAUN SANDOR** Felelős szerkesztő: **HACSAK GÉZA**Napenkint **150,000** példány!Egy szám: **2 krajcár.**

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16.— K | Negyedévre 4.— K  
Félévre 8.— K | Egy hónapra 1.40 K

A NAP apróhirdetési levelezőlapja:

10 szóig 30 fillér  
20 szóig 50 fillér  
40 szóig 1 korona

Kapható minden hírlapelárusító helyen.

## FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség!  
Remek szöveg! Pompás képek!  
Mesésen olcsó!Egy szám: **6 krajcár.**

A Fidlbusz előfizetési ára:

Egész évre 6.— K | Negyedévre 1.50 K  
Félévre 3.— K | Egy hónapra —50 KMutatványszámokat küld a kiadóhivatal  
Budapest, VIII., Röck Szilárd-utca 9.

## A FIDIBUSZ

1905-6., 1907., 1908., 1909. évfolyamai

■ ■ diszkötésben ■ ■  
kapható. — Egy kötet ára **5 korona.**

Mind a négy kötet egyszerre való megrendelésénél 20 százalék engedmény.

A legtarifalmasabb  
legelőkelőbb  
legjobb

- - naplapp - -

## „AZ UJSÁG“

&lt; BUDAPESTEN. &gt;

Egy egész évre 28 kor., félévre 14 kor.

negyedévre 7 kor., 1 hónapra 2 kor. 40.

< Egyes példány 10 fill.  
Vasárnapi szám 20 fill. >

## A poloskairtó SCHWARTZ IZSÓ

Lakása:  
Debreczen, Zugó-utca 7. sz.

Ajánlja a legjobbnak bizonyult saját találmányu poloska és rovarirtó szerét, mely sem a butort, sem a falat nem égeti és nem piszkítja.

Egy üveg ára **3, 5 és 7 kor.**

Elvállalom a poloskák teljes kiirtását, úgy a falakból, mint a butorokból. Kötözködés előtt a lakásokat átnezem csekély díjazás mellett.

Levélbeli meghívások és negren delések fenti címre küldendők.



Kapható Debreczenben: Mihalovits Jenő, Steiner Manó, Kovács Nándor gyógyszerárak és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor uraknál. Követelje azonban, hogy a szállító önnek eskie

OLLA-f adjon. — Az elárusító helyek kímutasát, árjegyzékét és eredeti propaganda reklamot ingyen küld az OLLA gummigyár W. 127. 11257. Praterstrasse 57.

Telefon 435.

A

Telefon 435.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban

Debreczen. Dréher mellett Piac-u. 47.

## költözködés miatt

a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fehérneműek

gyári árban adatnak el.

Üzleteme f. évi május 20-tól Piac-utca 41. sz. alá a Killer-féle butorüzlet helyiségeibe helyezem át. (Gerő ruha üzlete mellé).

## FRANCIA DELIN

ujdonságaink

óriási választékban

raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatáruházban

Debreczen, Kossuth-utca 5.

Telefon 557.

## Új vízvezeték- és csatornázási vállalat!

Tudatjuk az építendő közönséggel, hogy vízvezetési és csatornázási vállalatunkat

Batthiányi-utca 1. (Simonfy-ház)

megnyitottuk, hol is minden, e szakmába vágó munkát a legszolidabb árban, jó kivitelben elvállaljuk, valamint vízvezetékek évi kezelését is.

Javitások legrövidebb idő alatti elkészítését felelősség mellett elvállaljuk.

Tisztelettel

Nagy és Molnár

vízvezeték és csatornázási vállalkozók.

Telefon az egész megyére 727.

Motor és Kerékpár

állomás.

Nagy javító műhely.

A Puch, Helical-Premier, Meteor kerékpárok egyedüli raktára.

Molnár Testvérek

Egyháztér 3. Nagytemplommal szemben.